



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 143

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 20 iulie 1982



Recordmanul național la săritura în lungime, Gheorghe Cojocaru

Azi și mâine, la București și Poiana Brașov

CONCURSUL REPUBLICAN PE GRUPE DE PROBE LA ATLETISM

Astăzi și mâine, la București și Poiana Brașov, sînt programate întrecerile unei atractive competiții atletice: etapa a treia a concursului republican pe grupe de probe pentru seniori, tineret, juniori I și II. La București, pe stadionul „23 August”, se vor întrece alergătorii (în fiecare zi de la ora 18,30), iar la Poiana Brașov (marți de la ora 9 și 16, miercuri de la ora 10) vor concura săritorii și aruncătorii. Dincolo de interesul obișnuit al unui concurs de acest gen și de obiectivele urmărite

prin fiecare etapă — stimularea activității specializate a antrenorilor, asigurarea întîlnirilor repetate ale celor mai buni atleți dintr-o probă, stabilirea de clasamente pe probe care să reflecte activitatea cluburilor și județelor — această a treia etapă poate fi considerată o veritabilă „avanpremieră specializată” a campionatelor naționale, programate la sfîrșitul săptămîinii viitoare. Mai multe probe promițînd dueluri interesante și performanțe de valoare. Le așteptăm!

După întrecerile campionatelor balcanice de natație

SUCCESE CARE TREBUIE CONFIRMATE ÎN MARILE COMPETIȚII

La recent încheiatele întreceri ale Balcaniadei de natație, echipa de polo și specialiștii în sărituri s-au aflat în prim-planul competițiilor, obținînd frumoase succese. Pe marginea evoluțiilor reprezentanților noștri la cele două sporturi comentariile continuă.

Tînăra echipă națională de polo pe calea spre performanțe tot mai înalte

Pentru a cincea oară — din tot atîtea participări! — echipa națională de polo a României a urcat, în acest an, pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere într-un turneu internațional. Acest ultim prilej a fost oferit de întrecerile ediției a 14-a a Balcaniadei, de fapt primul turneu oficial al anului, ceea ce, în mod evident, ridică importanța performanței. Este adevărat că unele selecționate oaspete au venit la București cu loturi întinerite cum a fost cazul celor ale Greciei (fosta deținătoare a titlului balcanic) și Iugoslaviei. Dar tot atât de real este faptul că și România a prezentat o formație nu tînăra, ci foarte tînăra, din care au făcut parte chiar și doi juniori — Vlad Hagiu și Cătălin Moiceanu alături de jucători a căror vîrstă oscilează între 20 și 22 de ani — Dorin Costrăș, Doru Ciobăniuc, Șerban Popescu, Gheorghe Ilie, Cornel Gordan și Mihai Simion. Ceva mai maturi sînt Liviu Garofeanu și Ivan Fejer, iar singurii rămași din generația mai vîrstnică (fără a depăși, însă, 27 de ani) sînt Adrian Schervan, Liviu Răducanu și Doru Spînu.

Explicația succeselor din a-

cest an (sperăm și a celor viitoare) o constituie îndrăzneala forului de specialitate și a antrenorilor lotului (Iuliu Capșa și Cornel Rusu, a căror activitate a fost coordonată de antrenorul federal Anatol Grințescu) manifestată încă de anul trecut, cînd s-a trecut la ra-

Dumitru STANCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

„Ștafeta generațiilor” poate asigura ascensiunea valorică a săritorilor

Analizînd modul cum au evoluat reprezentanții noștri la sărituri, un lucru lesă cu pregnanță în evidență: existența unui decalaj valoric între fete și băieți, balanța înclinîndu-se în favoarea celor dinții. Avem în vedere nu numai rezultatele înregistrate la Balcaniadă: 2 locuri întîi (Luiza Nicolaescu, Ruxandra Hociotă) și 2 secunde (Ileana Firjol și Cristina Timar), față de numai pozițiile 2-4 ocupate de băieți, dar și cele consemnate în competițiile precedente (Universiadă, Balcaniadă '81 ș.a.), ceea ce ne

Luiza Nicolaescu executînd una din săriturile care i-au adus titlul de campioană balcanică



Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Pentru creșterea potențialului sportiv al fiecărui județ

NU NUMAI SPORTUL LUPTELOR POATE FI PORT-DRAPELUL SUCEVEAN PE ARENELE OLIMPICE! O concluzie și o chemare...

Din multe puncte de vedere, Ștefan Rusu a devenit un fel de simbol al potențialului Sucevei sportive. În primul rînd, pentru că multele medalii de aur europene, mondiale și cea olimpică de la Moscova, cucerite de acest sportiv exemplar, au arătat opiniei publice și sucevenilor înșiși că Țara de Sus a Moldovei poate juca — lucrurile nefiînd exagerate — un rol în sportul internațional. Așa sînd lucrurile, de cîțiva ani încoace, forurile locale au pus și mai mult accentul pe dezvoltarea sportului luptelor, care a devenit disciplină olimpică prioritară cu deplină acoperire în noi rezultate de valoare realizate de suceveni pe plan internațional. Ilie Maței (medalie de aur la Universiadă) este ultimul campion de valoare pornit... în lume dintr-un sat (Rișca) de pe malul apelor Moldovei, anul acesta urcînd pînă pe treapta a treia a podiumului campionatelor europene. Alături de el, alți 3 componenți ai lotu-

RADIOGRAFIA „LA ZI” A PERFORMANȚEI SUCEVENE
Sporturi prioritare de nivel olimpic: luptele greco-romane (10 antrenori); de nivel internațional: sanie (un antrenor), schi (6 antrenori); de nivel național: fotbal, hochei (6 antrenori), atletism 8 (antrenori).
Sportivi legitimați: 9985; sportivi participanți în campionatele republicane: 1655; sportivi selecționați în loturile olimpice și naționale: 10.

lui olimpic de lupte greco-romane suceveni, printre care Clim Filipov (încă junior!), mențîin ridicată stacheta calității într-un sport în care județul Suceava a pășit în lumea sportivă contemporană. Țara de Sus a Moldovei, o regiune care pînă acum 10 ani se mîndrea cu cel mult rezultatele obținute în domeniul sportului de masă, arată tuturor, cu mîndrie, o medalie olimpică de aur la lupte greco-romane, prin Ștefan Rusu, și alta, de bronz, consecință a unei contribuții la rezultatul echipei de călărie, tot la ul-

tima ediție a Jocurilor Olimpice.
Unii ar putea fi înclinați să creadă că afirmarea pe saltelele de concurs a sucevenilor s-ar datora nativelor calități de agilitate, rezistență, forță, inteligență ale copiilor dintre obștile Bucovinei. E un adevăr și acesta. Dar incomplet. Pentru că trebuie adăugate alte două, cel puțin la fel de importante: eforturile și pasiunea rar întâlnite la alți specialiști demonștrate zi de zi de doi an-

Radu TIMOFTF

(Continuare în pag. 2-3)

Sub puternicul stimulent al „DACIADEI”

LA BĂLAN, ALĂTURI DE FOTBAL, ÎNFLORESC ȘI ALTE SPORTURI

Privit de pe colinele sud-vestice peste care șerpuie panglica neagră-sclipitoare a șoselei dintre Gheorgheni, pudrată de praful piritelor cuprifere scăpat din autobasculantele transportoare, orașul Bălan pare un virf de săgeată înfipt în coastele Hășmașului. Înfipt adînc, scormonitor chiar, la doi pași de obirșia Oltului. O mică așezare montană în care rusticul se înfrățește cu urbanisticul, tradiționalul cu modernul, în care cetățeanul poate fi în același timp cultivator de livezi, păstor și miner. Dar substanța existenței locuitorilor este mine-riul. Acolo, aproape totul stă sub îndemnul „Minerul”. Firește și sportul. Sportul, animat de marea competiție „DACIADA”, cea care adună la startul întrecerilor de tot felul pe cei mici și pe cei mari, pe tineri dar și pe vîrstnici, după cum vom vedea în cele ce urmează... Și principalul merit al importantei competiții naționale rămîne acela că, alături de fotbal, stimulează și alte discipline.

De ani de zile firma sportivă a orașului este ținută de echipa de fotbal, în jurul căreia se adună nemărginita pa-

siune a minerilor. „Fotbalul este, ca și în alte părți, cel mai căutat. Și ca practică sportivă, și ca spectacol”, ne spunea secretarul adjuncț cu probleme de propagandă al Comitetului orașenesc P.C.R., Miklos Lengyel, care este și președinte al C.O.E.F.S. Bălan. „Ca împătimit al sportului în general, m-am străduit să ajut cu concursul unor mari pasionați cum sînt: I. Kerco (șah), M. Ferencz (lupte), A. Len (delta-plan), V. Mureșan (alpinism) — toți harnici mineri, prof. I. Hada (schi) etc. Ca urmare, avem acum secții care s-au făcut remarcate în competițiile județene și chiar naționale. Mai ales cea de schi (unde am obținut un titlu la copil, prin Claudia Postolache), alpinism, handbal și lupte greco-romane...”

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

De miercuri, un nou start

În sportul celor 5 probe

ÎNCEP CAMPIONATELE NAȚIONALE

DE PENTATLON MODERN

La puțin timp după desfășurarea campionatelor internaționale ale României, iată că pentatloniștii noștri frunzași se află în fața unui nou și important examen competițional: campionatele naționale pe anul 1982, întrecere cu caracter intern dar în egală măsură dificilă, menită să desemneze cele mai bune echipe și pe cei mai buni sportivi pe anul în curs.

După „încălzirea” de acum două săptămîni, este de așteptat ca pentatloniștii noștri să evolueze cu mai multă convingere, cu mai multă dirzenle, cu mai multă voință de a obține cele mai bune rezultate, de a valorifica pe deplin pregătirea efectuată. Cum este și firesc, de data aceasta, competiția este deschisă unui mai mare număr de sportivi români și va constitui o mai concludentă probă a nivelului valoric la care se prezintă pentatlonul modern din țara noastră. Deci, un motiv în plus de a aștepta cu interes acest nou start — care se va da miercuri la București — al unei importante competiții de pentatlon modern.

RUGBYȘTII, ÎN VACANȚĂ, CU GÎNDUL LA NOUL SEZON

Vacanța e vacanță, dar interesul iubitorilor sportului cu balonul oval este același față de sportul preferat, indiferent de... anotimp. Ce fac între timp echipele fruntașe?

● **STEAUA VA ABORDA NOUL CAMPIONAT CU UN NOU ANTRENOR.** Fosta — multiplă — campioană își reia în curând pregătirile în vederea sezonului de toamnă (campionatul începe la 21 august), sub conducerea unui nou antrenor, Theodor Rădulescu. Cunoscutul tehnician va fi secondat de Radu Durbac. Antrenorul principal de până acum al militarilor, Adrian Mateescu, va lucra în cadrul centrului de juniori al puternicului club bucureștean, acolo unde mai activează, de ceva timp, alături de Ion Danciu și Gheorghe Piștalu, un alt fost internațional al Stelei, Alexandru Achim.

● **ECHIPA CAMPIOANĂ — DINAMO — RECUPEREAZĂ.** După o scurtă vacanță „marină” — rugbystii dinamoviști vor pregăti sezonul viitor în stațiunea montană Cheia. În perspectivă, o vacanță activă (26 iulie — 6 august) la care va lua parte întreg lotul campionilor.

● **IEȘENII SE GRĂBESC...** Rugbyul din „dulcele țirg” serbează în această toamnă 30 de ani de activitate. Iar echipa-fancoană Politehnica (grăbită), și-a reluat pregătirile duminică. Jucătorii moldoveni — reîntorși de curând de la mare — deplasându-se la Vatra Dornei. Conducerea tehnică a formației este asigurată de unoriginal... triumvirat, format din

fostii rugbysti ai Iașului, actual-menberii doctori ingineri: Gheorghe Drobotă, Sandu Ville-Gorun și Mircea Huțanu! Pentru pregătirea fizică s-a apelat la tânărul profesor de educație fizică Emanoil Mihal, pină mai ieri component al Politehnicii. Fostul antrenor al divizionarei „A”, prof. Emil Crișan, se întoarce la munca în care s-a consacrat — activitatea cu juniorii.

● **ȘI DIN GREȘELI SE ÎNVĂȚĂ!** În cazul Vulcanului, lanțul slăbicunilor a dus la retrogradarea echipei în „B”. Iată însă că, la puțin timp după acest eveniment puțin plăcut, secția metalurgistilor bucuresteni a trecut la un amplu proces de reorganizare, după cum sintem informați de cunoscutul cavalier al fluierului Paul Soare. De ce de acesta? Simplu: P. Soare s-a transferat cu serviciul la întreprinderea care tubează gruparea sportivă Vulcan. Printre alte măsuri anunțate reținem incredintarea conducerii tehnice a echipei unui cuplu de fosti jucători de remarcabilă tinută rugbystică: Mircea Leonte — Gheorghe Dragomirescu. Acesta din urmă stărnește o întrebare: cine îl va urma pe Gh. Dragomirescu la „cirma” Universității din Timișoara? (Se pare că Petre Florescu). Dar la Știința Petroșani, cine îl va înlocui pe Gheorghe Băltărețu, despre care aflăm că a plecat la Birlad?

● **PERIOADA DE TRANSFERĂRI**, problemă care-și așteaptă grabnic o rezolvare — reamintim — se încheie la 25 iulie.

CONCURSURILE SPORTIVE ȘI APLICATIV-MILITARE DE VARĂ DIN CADRUL „DACIADEI”

Duminică dimineața, pe Stadionul Municipal din Brăila a avut loc deschiderea festivă a Concursurilor sportive și aplicativ-militare de vară din cadrul marilor competiții sportive naționale „Dacia”. Un numeros public a asistat la interesantele reprize de gimnastică de ansamblu, oferite de elevii Liceului Industrial Progresul și de militarii, la demonstrații de box, lupte și judo. Corul de copii și corul militarilor și gărzilor patriotice au interpretat un

bogat program de cîntece patriotice, după care a urmat ultima etapă din campionatul național de dirt-track. Pe stadionul de atletism, la baza sportivă Pescăruș și la Sala sporturilor s-au disputat apoi primele întreceri. Concurșurile se vor desfășura pînă duminică, la atletism, gimnastică la aparate, jocuri sportive (baschet, handbal și volei), înot, judo și probe cu specific militar.

PENTRU CREȘTEREA POTENȚIALULUI SPORTIV AL FIECĂRUI JUDEȚ

(Urmare din pag. a 1-a)

trenori de lupte, Virgil Gheorghiu (C.S.M. „Metalul” Rădăuți), fostul antrenor al lui Șt. Rusu și Constantin Topirjan (C.S.M. Suceava, actualul antrenor al lui Ilie Matei), precum și o foarte bună organizare a muncii celor doar 10 antrenori care activează în sportul luptelor în județul Suceava. Dacă la Rădăuți însoțirea cu specialiștii și repartiția lor pe domeniul selecției, al depistării, al inițierii și al desavîrșirii viitorilor campioni este mulțumitoare,

nu același lucru se poate afirma despre secțiile de la C.S.M. Suceava și C.S.S. Suceava, în cadrul cărora lucrează doar doi specialiști! Rezultatele bune obținute de ultimele două secții pretind mai multă atenție, mai mult sprijin din partea tuturor factorilor de resort, județene, ca și centrale: municipiul Suceava ar da astfel sportului românesc, cu siguranță, mai mulți și mai buni luptători de greco-romane! În momentul de față sportul sucevean se află în plin avînt. Anul 1981 și sezonul care este în curs din 1982 pro-

ȘAPTE ANTRENORI LA LUPȚĂ!

Ineditul reunitului de duminică l-a constituit „Premiul Lacul Roșu”, desfășurat în două tururi. În primul hit Juvenilii a dispus la luptă de Riverana, iar în al doilea același cal s-au aflat la sosire, Riverana luîndu-și revanșa. Alături de Riverana, din formația Fl. Pașcă, au mai terminat victorioși Orlando și Iot, iar antrenorii M. Ștefănescu și M. Dumitru au obținut cite două succese.

A fost o zi foarte călduroasă, dar aceasta nu justifică starea de apatie a unor conducători, care și-au continuat somnul... În cursă! Socotim că arbitrii ar trebui să le aplice leacul pentru această „maladie”, leac foarte simplu și la îndemînă, respectiv trecerea la „odihnă” pentru mai multe reunitii a acestor conducători în vederea... refacerii!

În încheiere vom semnala lupta pasionantă din fruntea clasamentului victorilor pe formații, șapte antrenori candidînd la primul loc. Conduce S. Ionescu (23), urmat de N. Gheorghie, M. Ștefănescu și Gh. Tănase (cite 27), Fl. Pașcă, Tr. Marinescu și I. Oană (cite 25) etc.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I: 1. Relativa (I. Oană) 1:41,0. 2. Persoana. Simplu 16, ordinea 8. Cursa a II-a: 1. Stația (M. Dumitru) 1:33,3. 2. Aida. Simplu 4,

HIPISM

ordinea închisă, event 19. Cursa a III-a: 1. Suporter (I. Georgescu) 1:28,1. 2. Adorata. Simplu 4, ordinea 14, event 109, triplu câștigător 1.369. Cursa a IV-a: 1. Orlando (Fl. Pașcă) 1:28,0. 2. Onix. 3. Cochet. Simplu 10, ordinea 22, event 37, ordinea triplă 147. Cursa a V-a: 1. Hipolit (M. Dumitru) 1:28,7. 2. Grăbit. Simplu 6, ordinea 57, event 246, triplu câștigător Inchiș. Cursa a VI-a: 1. Juvenilii (C. Radu) 1:26,7. 2. Riverana, 3. Herlea. Simplu 3, ordinea 30, event închis, ordinea triplă 521. Cursa a VII-a: 1. Solștiu (I. Crăciun) 1:28,9. 2. Semenle. Simplu 2,40, ordinea 20, event 16, triplu câștigător 2.778. Cursa a VIII-a: 1. Iot (V. Moise) 1:30,3. 2. Rural, 3. Onagra. Simplu 4, ordinea 9, event 10, ordinea triplă 96. Cursa a IX-a: 1. Riverana (V. Moise) 1:28,3. 2. Juvenilii, 3. Abil. Simplu 3, ordinea 2, event 8, triplu câștigător 92, ordinea triplă 27. Cursa a X-a: 1. Intim (V. Gheorghie) 1:47,5. 2. Galița. Simplu 3, ordinea 12, event 17. Pariul austriac s-a închis la suma de 21.037 lei.

Constantin DUMITRU

BOGATĂ ACTIVITATE LA CICLISM

● Strada Malor Coravu a găzduit duminică etapa a II-a a „Cupel București” la ciclism. Au fost alergări interesante, dinamice, care au plăcut mult numeroșilor spectatori aflați pe traseu. De remarcat prezența la startul categoriei începători a 46 de rutieri. Iată câștigătorii: seniori — C. Paraschiv (Dinamo); juniori mari — C. Ciulei (Steaua); juniori mici — V. Rusan (Strom); începători — D. Ivas (C.S.S.).

● Sîmbătă și duminică s-a desfășurat, la Zărnești, „Cupa orașelor”, etapa a VI-a. În prima zi s-a alergat pe 86 km, iar în ziua a doua pe 74 km, pe trasee montane, cuprinzînd printre altele Fundata, Piriul Rece, Polana Bravov etc. Clasamentul prima zi: 1. V. Mitrahe (București) 2h 35:40. 2. O. Mitran (Vâlcea București) 2h 38:13; 3. M. Aldulea (Brasov) 2h 40:02. Ziua a II-a: 1. I. Schneider (Arad) 2h 01:37; 2. L. Cristian (Brasov), 3. Gh. Kleinpeter (Arad) — în același timp cu învingătorul. După 6 etape conduc în clasament O. Mitran (Voința București), iar la echipe Voința București. (C. GRUIA — coresp.).

ACTUALITĂȚI DIN TENIS

● Cîțiva tenismani români, însoțiti de antrenorul emerit Aurel Segăreanu, au efectuat, de curînd, turnee în mai multe localități din Italia. O bună comportare au avut Alice Dănilă și Emil Hnat. La Brescia, Hnat a ajuns în semifinale, unde a fost înțrecut de italianul Paris cu 3-6, 6-1, 6-2 (în tururile anterioare Hnat dispusese cu 6-2, 6-3 de Botta, cu 6-2, 4-6, 6-1 de Rossi și cu 6-2, 6-2 de Besteli — toți din Italia). În proba de dublu juniori, Hnat — Ciucă au ajuns, de asemenea, în semifinale, fiind înțrecuți cu 7-5, 5-7, 7-5 de italienii Paris-Vantini. La Verona Alice Dănilă a ajuns în finala probei de simplu, pierzînd cu 1-6, 1-6 la italianca Alessandra Raiteri (în tururile anterioare Dănilă dispusese cu 6-2, 6-2 de Lia Voza, cu 5-7, 6-2, 6-3 de Lucia Valentino, cu 6-3, 7-6 de jucătoarea vest-germană Christine Hein și cu 6-7, 6-4, 6-3 de italianca Frederica Nocenti). La același turneu, Hnat a ajuns în semifinale, fiind înțrecut cu 6-4, 6-2 de Ercoli (Italia). Pînă în semifinale, Hnat l-a înțrecut, succesiv, pe Ambrosi cu 6-2, 6-4, pe Botta cu 7-5, 2-6, 6-3, pe Davide cu 6-4, 7-5 și pe Vantini cu 6-4, 3-6, 7-5 — toți din Italia. Făcînd din nou pereche cu Ciucă, Hnat ajunge în finala de dublu, care a fost câștigată cu 6-3, 6-4 de italienii Vantini-Zampieri. La turneul de la Brescia, Ileana Trocan a fost înțre-

TREI NOI RECORDURI ÎN FINALA CONCURSULUI DE ATLETISM AL JUNIORILOR DE CA

Săptămîna trecută a avut loc, pe stadionul „23 August”, în parcul cu întrecere pentru desemnarea campionilor naționali de seniori la probele combinate, etapa finală a Concursului republican rezervat juniorilor de categoria a II-a. La acest ultim act al competiției, participarea s-a făcut pe bază de invitații și acest fapt a lăsat în evidență mai ales prin valoarea rezultatelor. Ne referim, în primul rînd, la cele trei noi recorduri naționale de junioare II stabilite cu acest prilej: 49,92 m la aruncarea discului — Mihaela Samolă (CSȘ Cl. Muscel); antrenată de prof. Gabriel Bădescu); 43,06 la 300 mg — Cristina Vlăscanu (pregătită la C. S. Tirgoviste de către inimosul profesor Eug. Rădulescu); 15:32,00 la 3 km marș — Daniela Zamfir (CSȘ Craiova); antrenor prof. Șt. Popescu). De remarcat că ultimele două atlete sînt născute în 1967, astfel încît ele vor fi și anul viitor tot junioare II.

Rezultate tehnice: FETE: 100 m: Mihaela Chindea (Luceafărul Bv.) 12,18, Camelia Corfar (CSȘ

Medias) 12,28; 200 m: Corfar 24,83, Chindea 25,47; 400 m: Daniela Gămălie (Vlt.) 57,16, Felicia Irimieș (CSȘ CJ-Nap.) 57,56, Luminița Romanluc (CA Roman) 57,58; 800 m: Florentina Cocioară (CSȘ Cv.) 2:08,74, Nicoleta Runcan (CSȘ Bistrița) 2:10,87, Katalin Hoszu (Met. Tg. Sec.) 2:12,72; 1500 m: Antonica Dumitru (Cetate Deva) 4:24,25, Hoszu 3:27,83; 3000 m: Aurelia Haidu (CSȘ Beiuș) 9:52,48, Ana Algeorge (CSȘ Bistrița) 9:55,02; 100 mg: Gabriela Zaharia (Vlt.) 14,82, Marinela Scrieciu (CSȘ Rm. Vlcea) 14,86; 300 mg: Vlăscanu 43,06 — rec. de jun. II, Scrieciu 44,22; înălțime: Teodora Palosanu (CSȘ Bacău) 1,75 m, Orentsia Iancu (CSȘ Cl. Muscel) 1,75 m, Iuliana Bogdan (CSȘ) 1,68 m; lungime: Dolina Mișoreanu (CSȘ) 7,57 m, Corina Constantinescu (CSȘ) 4) 5,69 m, Ruxandra Ilie (Luc. Bv.) 5,69 m; greutate: Samolă 15,98 m, Liliana Budeanu (CSȘ Suceava) 11,81 m; disc: Samolă 49,92 m — record de jun. II, Camelia Gheorghie (CSȘ Medgidia) 40,48 m; suliță: Livia Salență (CSȘ B-ța) 43,60 m, Felicia Tbea (CSȘ B-ța) 43,30 m; 4 X 100 m: CSȘ Luceafărul Bv. 49,01, C. S. Tirgoviste 50,03, CSȘ Cv. I 50,52; 4 X 400 m: CSȘ Suceava 3:53,96, CSȘ Cetate Deva 3:54,36, CSȘ Cv. I 3:56,52; BĂIEȚI — 100 m: P. Ardelean (CSȘ Arad) 11,14, I. Nagy (CSȘ CJ-Nap.) 11,27, C. Ganera (CSȘ 2 C-ța) 11,30; 200 mg: Ardelean 23,19, L. Costinescu (CSȘ 4) 23,13, Ganera

CAMPIONATUL DE VITEZĂ LA

Etapa a IV-a a campionatului republican de viteză la motociclism s-a desfășurat, în organizarea (bună) a asociației Progresul Timișoara, pe un traseu ales în centrul orașului de pe Bega. Cei peste 100 de alergători din București, Reșița, Oradea, Arad, Cîmpina, Galați și alte centre de motociclism, au furnizat întreceri mult gustate de cei aproape 10 000 de spectatori. Lată învingătorii: 50 cmc începători — Elvira Dan și Ga-

riel Bra I.M.G. B. vansăți (I.M.G.B.) înța Oraș (ca) și 500 talan (I.F. tociclete cme — Dumitru pina); m nă la 13 CSȘ 2 C-ș CSȘ Arad 3:30,31. (Al

LA BĂLAN ÎNFLORESC ȘI A

(Urmare din pag. 1)

Iată, deci, din înșiruirea de date a interlocutorului nostru, o imagine a înfloririi sportive a Bălanului, care pînă nu de mult se învîrtea în jurul unei singure echipe de fotbal. Astăzi fotbalul are destui „concurenți”. Alături de terenul de fotbal, gazonat și cu pistă de atletism, au apărut baze noi: patinoarul, un bazin de înot, terenuri de handbal și tenis, săli de sport pe lângă școli și, în proiect, un complex sportiv al orașului... Toate acestea se plasează, firește, la baza de masă a performanței în care orașul mineurilor tinde să pătrundă mai adînc... Dar pentru timpul liber al... performerilor doar, în scoaterea piritice cupriferice, ce s-a făcut? „După munca în subteran — ne mai spune interlocutorul — oamenii caută liniștea și frumusețile naturale din jur, într-o zonă curată și nepoluată turistic. Organizăm, deci, excursii la Hășmaș, Lacul Roșu, Tarcău, A-rama Neagră, Piatra Singuratică (unde există și o cabană, din păcate cam degradată!) etc. Există și un campionat de minifotbal, pe secțiile mele, care se bucură de mare interes (sînt vreo 16 echipe), un campionat orășenesc de tenis de cîmp, 6e mai organizează concursuri de tenis de masă la Clubul tineretului sau la „Mineral”, întreceri de cros...”

Și, totuși, am dedus de la

diverși dă că bine. De renc Fi turisit joacă în „Fagul ții, apretivă s-a pentru bui să competiț afara ce face ma legătură ale dru munți d din de apreciab (care a p ment pi o mai i petițioi tivitate interesa amenaje ple, acc rilor de mulți a tineri s; voie de oxigena tății la trebuie zătoare

DU „Șta asc

Ruxand cu br care a trambul ță ocaz tinei Ti recent Ruxand Camdat serioasă dem că bunățate, mente, la unel doi” esi Nicolae care, d vîrstă j multă s întrecer fondul bune, a avanse

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 14 IULIE 1982

Categoria 1: 2 variante 25% a 35.414 lei; Categoria 2: 3 variante 100% a 15.466 lei și 2 variante 25% a 3.866 lei; Categoria 3: 10 variante 100% a 2.303 lei și 54 variante 25% a 576 lei; Categoria 4: 133,75 a 405 lei; Categoria 5: 234,50 a 231 lei; Categoria 6: 8.657,75 a 40 lei; Categoria 7: 349,50 a 200 lei; Categoria 8: 4.649,25 a 40 lei.

Cîștigurile de categoria 1 au revenit: AANITEI GHEORGHE din Roman, jud. Neamț și PAUNESCU ION din Timișoara.

ȘI DV. PUTEȚI CÎȘTIGA!

● Agențiile Loto-Pronosport din întreaga țară se află în plină vînzare a biletelor pentru prima tragere extraordinară Loto a verii, care va avea loc la sfîrșitul acestei săptămîni. Este, desigur, o noutate primită cu mult interes de participanții la acest gen de trageri deosebit de avantajoase, care, după cum se știe, prilejuiesc de fiecare dată un foarte

mare număr de cîștiguri în autorismele, bani și excursii peste hotare. Pentru a evita aglomerația în ultimele zile de vînzare, care va dura pînă sîmbătă 24 iulie, se recomandă ca biletele să fie procurate din timp. MAI MULTE VARIANTE JUCATE — MAI MULTE ȘANSE DE FRUMOASE SATISFACȚII LA PRIMA TRAGERE EXTRAORDINARĂ LOTO A VERII!

● Se reamintește că astăzi este ultima zi de procurare a biletelor pentru tragerea obișnuită Pronoexpres de miercuri 21 iulie 1982, care va avea loc la ora 16 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăco-vici nr. 42.

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

TRZEBON. Pe lacul Svet din apropierea orașului cehoslovac Trzebon a avut loc o regată internațională de canotaj feminin. Un succes deosebit au înregistrat reprezentantele clubului „Steaua” București care au încheiat victorioase toate cele 6 probe ale concursului.

USTI NAD LABEM. În această localitate din Cehoslovacia s-au desfășurat întrecerile din cadrul tradiționalului competiții pugilistice pentru juniorii dotată cu „Cupa prieteniei”. O comportare remarcabilă a avut Rudel Obreja care a ocupat primul loc la categoria până. În finală el l-a înțrecut la puncte pe boxerul sovietic Hakimov. Alți doi pușilști români, N. Rotaru și Gh. Tentea au evoluat în finală la categoria 48 kg și, respectiv, 71 kg cucerind medaliile de argint. Clasamentul final pe echipe: 1. U.R.S.S. 48 p. 2. R. D. Germană 20 p. 3. România 15 p. 4. Bulgaria 11 p.

SOFIA. În turneul de baschet masculin (ziua a doua): București — Sofia II 87-75 (44-38). Moscova — Atena 86-61. Varșovia — Sofia 82-74. Turneul de baschet pentru junioare de la Ruse a fost câștigat de Cehoslovacia, 86-67 în finală cu U.R.S.S. Echipa României a ocupat locul 8.

ACTUALITATEA ÎN TENIS

● În condiții atmosferice foarte grele (căldură toridă de aproape 48° la umbră!) s-au desfășurat întrecerile turneului internațional feminin de la Monte Carlo. În afara victoriei reputeate în finala probei de simplu, campioana noastră Virginia Ruzici a câștigat și la dublu, făcând pereche cu Catherine Tanvier (Franța). Ele au învins cu 7-6, 6-2, cuplul brazilian Patricia Medrado, Claudia Monegro.

● În semifinalele turneului masculin de la Bastad (Suedia) au fost înregistrate următoarele rezultate: Wilander (Suedia) — Tiberti (Argentina) 7-6, 6-3, Sundström (Suedia) — Hogstadt (Suedia) 6-2, 6-4. În finală: — Wilander — Sundström 6-4, 6-4.

● Turacul masculin desfășurat în stațiunea austriacă Zell am See a opus în finală pe argentinianul Jose Clere elvețianului Heinz Gunthardt. Victoria a revenit lui Clere în patru seturi: 6-0, 3-6, 6-2, 6-1. În semifinale, primul a dispus de spaniolul Jose Higueras cu 6-3, 6-1, iar al doilea l-a înțrecut pe cehoslovacul Tomas Smid 6-1, 7-5.

BAGNEUX. — Marele premiu din cadrul celui de-al 16-lea festival șahist internațional din orașul francez a fost câștigat de Florin Gheorghiu cu 8,5 p din 13 posibile, urmat de Arjak Petrosian (U.R.S.S.) și B. Kouatly (Liban) cu cîte 7,5 p. Th. Ghișescu și V. Stoica au totalizat cîte 6,5 p, situându-se pe locurile 6-10. Impreună cu Schmidt (Polonia), Lengyel (Ungaria) și Andruet (Franța). În turneul secund — disputat „sistem elvețian” Em. Reicher (România) s-a clasat pe locul doi.

NALENCHOWE. — Turneul feminin de șah din localitatea poloneză a continuat cu runda a 6-a în care Eugenia Ghindă a învins-o pe olandeza Fanny Heemskerck. Ea conduce în clasament cu 4,5 p.

C. E. de tenis de masă

COMPETIȚIA PE ECHEPE A AJUNS ÎN FAZA FINALĂ

Întrecerile pe echipe din cadrul campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori și cadete, care se desfășoară în localitatea austriacă Hollabrunn, se apropie de sfârșit. Ziua de ieri a fost rezervată disputelor din cadrul grupelor semifinale, primele clasate urmînd să promoveze în faza finală a competiției.

După cum se știe, în întrecerea pentru un loc pe podium au fost angajate toate cele patru echipe ale României, ca urmare a succeselor înregistrate în preliminarii. Pînă la închiderea ediției — partidele se desfășoară pînă seara țirziu — ne-au parvenit doar vești parțiale despre evoluțiile sportivilor noștri în grupele semifinale.

La junioare, reprezentantele noastre au terminat victorioase în fața jucătoarelor din Austria cu 3-0, astfel că meciul cu echipa Angliei (învîngătoare cu 3-1 în fața Austriei) urmează să decidă formația calificată între primele patru.

VALI IONESCU ȘI FLORENȚA CRĂCIUNESCU ÎNVINGĂTOARE ÎN R. F. GERMANIA

La Lage, în R. F. Germania, a avut loc zilele trecute un concurs athletic internațional la care au fost invitate și două dintre sportivele noastre: Vali Ionescu și Florența Crăciunes-

Campionatele mondiale de scrimă AZI, ECHEPA NOASTRĂ DE FLORETĂ - FETE ÎN RECALIFICĂRI CU UNGARIA

ROMA, 19 (prin telefon). — Proba individuală de sabie din cadrul Campionatelor mondiale de scrimă a revenit lui Victor Krovopuskov (U.R.S.S.). În asaltul decisiv, Krovopuskov l-a înțrecut pe compatriotul său, Andrei Alsan, cu 10-2. Pentru locurile 3-4, Imre Gedövary (Ungaria) — Giovanni Scalzo (Italia)* 10-4. Reprezentanții țării noastre au rămas în recalificări. În turul 2, Chiculiță a fost înțrecut de polonezul Wodke, campionul mondial din 1981, cu 10-8. Apoi, în turul 3 a fost stopat și Pop de către... vicecampionul probei, Alsan

(10-3). Ceilalți doi sabrieri români au reușit să treacă de acest tur, C. Marin obținînd victoria asupra lui Lamoif (Franța), cu 10-8, iar Mustafa, în fața lui J.M. Banos (Canada), cu 10-9. În turul 4 al recalificărilor, ultimul dinaintea turneului final, Mustafa nu l-a putut depăși pe Gedövary (8-10), în pofida faptului că a luptat cu multă ambiție. La fel a procedat și C. Marin, în asaltul cu Scalzo în care a avut deseori inițiativa. Ceva mai mult, reprezentantul nostru a fost net dezavantajat de arbitraj; la scorul de 8-7 pentru C. Marin, acestuia i s-a refuzat o tușă clară. În continuare, de asemenea, arbitrajul a fost părtinitor, influențat de galeria italiană condusă de antrenorul Attilio Finni... Și astfel, locul lui C. Marin, în disputa pen-

tru medalia de bronz, a fost luat, pe nedrept, de Scalzo!

În întrecerea echipelor feminine de floretă, reprezentantele țării noastre au câștigat primul meci din grupă, cu S.U.A. (9-2), dar l-au pierdut pe cel cu Italia (4-9). Nu s-a valorificat, astfel, poziția a patra în ordinea grupelor, în cît floretistele noastre vor susține un meci în eliminări directe, în recalificări, cu echipa Ungariei, marți la prînz.

În disputa echipelor masculine de floretă, U.R.S.S. — R.F.G. 8-6, Italia — Belgia 9-0, Polonia — R. D. Germană 8-7 și Franța — Ungaria 9-5. În semifinale, Italia — U.R.S.S. și Franța — Polonia.

Marți încep întrecerile și spadasinii înscriși la „individuale”.

Paul SLAVESCU

SUB 13 MINUTE PE 5000 m?

Din anul 1912 și pînă astăzi, în cele 7 decenii de existență (recunoscută oficial de către Federația internațională de atletism) în timp ce, spre exemplu, recordul mondial la 100 m a cunoscut 112 (!) corectări și egalări, cel de la săritura cu prăjina a avut 72 de îmbunătățiri și, evident, egalări, iar cel de la decathlon 34 de performanțe „maxime” (cele 3 probe sînt alese, pur și simplu, la întâmplare), la 5000 m n-au existat pînă astăzi decît, mari și late, 26 de recorduri și 16 recordmani ai lumii, care au obținut 12 dintre aceste performanțe în Nordul Europei, în Finlanda, Suedia și în Norvegia. Acest „amănunt” ar putea spune — eventual — ceva, dacă aște recorduri în proba celor 7 tururi și jumătate n-ar fi fost stabilite la Praga, Budapesta, Belgrad și Roma, dar și la Antipozii, în celălalt capăt de lume, la Hobart și Auckland! Reținem, totuși, măcar ca un fapt divers, că ultimele recorduri au fost realizate în Norvegia, la Knarvik și la Oslo.

Proba aceasta de 5000 m a avut ca recordmani niște „monștri sacri” ai curselor de fond: finlandezii Hannes Kolehmainen, Paavo Nurmi, Lauri Lehtinen, Taisto Mäki, Lasse Viren, suedezul Gunder Hägg (primul alergător sub 14 minute — 13:58,2 în 1942), cehoslovacul Emil Zatopek, sovieticul Vladimir Kuț (propulsat pe orbita marii performanțe de Festivalul de la București, în 1953), australianul Ron Clarke, belgianul Emile Puttemans, neozelandezul Wick Quax, ke-



nyenii Kipchoge și Henry Rono și englezii Christopher Chataway și David Moorcroft. Ultimul este cel mai nou venit în elita probei și apariția sa a provocat o foarte mare surpriză în rîndurile tuturor specialiștilor atletismului, căci nimic nu anunța o performanță de talia noului record: 13:00,42, adică cu 5,78 s mai repede decît alergase Rono cu un an în urmă la recordul mondial, mai repede cu 20,09 s (!) decît fugise el vreodată!!

„Mă gîndeam, spunea Moorcroft, că eventual aș putea îmbunătăți recordul britanic al lui Brenden Foster 13:14,6 — 1974, dar în nici un caz pe cel mondial. S-a întimplat însă ceea ce nici nu visasem!...”

Pe primul kilometru au condus tare kenyenii Tuwai și Waiga (2:38,0), dar de la 1200 m Moorcroft a trecut în față și puternic stimulat de public a accelerat astfel că la 2000 m cronometrul arăta un avans de 5 s față de timpul lui Rono, la record, avans menținut și la 3000 m (7:50,3), dar și, în continuare, pînă la sfîrșitul cursei!

Recordul lui Moorcroft (al 41-lea record mondial realizat pe pista stadionului Bisiet din Oslo!) pare surprinzător și prin faptul că autorul lui, în vîrstă de 29 de ani, era cunoscut mai mult ca alergător de o milă (anul trecut avusese un rezultat de 3:54,37 — locul 21 în bilanțul mondial, pe care acum cu puțin timp înainte, a recordului pe 5000 m, tot la Oslo, îl îmbunătățise copios — 3:49,41), fără însă prea mari pretenții între fruntașii mondiali ai atletismului.

Așa stînd faptele, să vedem acum de unde va sări iepurele... sub 13 minute pe 5000 m?! Oare tot Moorcroft ca reuși?

Romeo VILARA

P.S. Pînă una-alta, iată că Moorcroft a devenit recordman european la 3000 m plat cu 7:32,79.

Apropos de... O DESCOPERIRE!

În acest sacoi ai vitezei se duce, totuși, o luptă acerbă, zi cu zi, împotriva excesului de... viteză! În această privință, autoritățile de pretutindeni au stabilit fel de fel de măsuri pentru a pune în ordine circulația pe drumurile publice și, mai ales, pentru a reglementa viteza traficului, pentru a o îngîra în limita rezonabile, cu riscuri minime. Și cine calcă prevederile legii, firește, este sancționat!

Iată o întimplare în care a fost încălcată legea circulației, fapt pentru care autoritățile se felicită și primesc felicitări... Este posibil așa ceva? Da, din moment ce „evenimentul” a avut loc pe o șosea din Norvegia. El bine, pe respectiva șosea, serviciul de circulație al poliției norvegiene puseu un semn de limitare a vitezei la 50 km pe oră și urmărea cu atenție respectarea acestei indicații de către automobilisti și motocicliști. Mare a fost însă uimirea agenților de la „radar” în ziua în care au constatat că un biciclist, apăsînd virtos pe pedale, depășise cu 7 km limita admisă! Deci 57 kilometri pe oră! Povestea încă n-ar avea haz dacă nu am arăta că ciclistul în cauză — Oistein Mollart — nu are decît... 14 ani! Fîind vorba, în mod cert, de un evident talent sportiv, poliția norvegiană a făcut publică întimplarea și, iată că imediat, reprezentanți ai mai multor cluburi sportive l-au și solicitat pe micul Oistein să devină ciclist... de-adevăratalea!...

R. Vil.

ÎN TURUL FRANȚEI SE URĂ ALPII!...

ORCIERES MERLETTE, 19. Caravana Turului Franței '82 a intrat în Alpii A 15-a etapă a Manosque-Orcieres Merlette, lungă de 208 km, a avut nu mai puțin de 6 vîrturi, cel mai mic de 1142 m (d'Espereaux), cel mai mare de 1840 m (Merlette). Animatorul etapei a fost francezul Pascal Simon (cîștigător anul trecut al lui „Tour de l'avenir”) care a atacat după 60 km de la plecare. I-au „prins roata” francezul Pierre-Henry Mentheour și neo-zeelandezul Eric McKenzie. La ultimul urcuș s-a detașat Mentheour care a și luat un avantaj de 15 s. Simon are însă un final debordant și câștigă etapa pe ultimele sute de metri! Clasamentul: 1.

Pascal Simon 208 km în 6:34:41 (medie orară 31,620 km). 2. Mentheour la 9 s. 3. Jean Rene Bernardeau (Franța) la 1:21. 4. Mario Beccia (Italia) la 1:35. 5. Christian Szencen (Franța) la 1:38... 12. Hinault la 3:07, ca și olandezii Zoetemelk și Kuiper.

În clasamentul general situația este următoarea: 1. Bernard Hinault (Franța) 63 h 53:40, urmat de Zoetemelk la 5:26, Anderson la 7:57.

Marți are loc etapa a 16-a (Orcieres Merlette — Alpe d'Huez, 121 km), în întregime cu profil muntos.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● La Erfurt, Kelke Terpe (R. D. Germană) a stabilit un nou record european de junioare la 100 mg cu 13.17 (v.r. 13-20 aparține lui Kathrin Böhme — R.D.G.) ● Maratonul de la Helsinki are... doi cîștigători: francezul Dominique Chauvelier și olandezul Cor Vriend care au trecut în același timp linia de sosire fiind cronometrați în 2:17:02. Pe locul trei a sosit japonezul Mitsukubo Mitsio în 2:18:04 ● Meciul de decathlon și heptathlon de la Santa Barbara, dintre echipele Statelor Unite și Uniunii Sovietice a fost câștigat de oaspeții cu 48.215-45.663 p la decathlon și 18.770-18.613 p la heptathlon. Întrecerile individuale au revenit lui Konstantin Akhnapkin cu 8.234 p și, respectiv, Jane Frederick cu 6.457 p (nou record al S.U.A.).

AUTOMOBILISM ● După desfășurarea Marelui premiu al

În timpul unui asalt, în întîlnirea de scrimă dintre echipele masculine ale U.R.S.S. și R.F. Germania în cadrul actualului C.M., lama floretei vest-germanului Mathias Behr s-a rupt și a pătruns prin masca sportivilor sovietici Vladimir Smirnov, campion olimpic și mondial, care a fost grav rănit și internat, de urgență, la spitalul Gemelli din Roma.

Marți Britanii, la formula I, clasamentul C.M.: 1. Didier Pironi (Franța) 35 p. 2. John Watson (Anglia) 30 p. 3. Niki Lauda (Austria) 24 p. 4. Keke Rosberg (Finl.) 21 p. 5. Riccardo Patrese (Italia) și Alain Prost (Franța) 19 p etc.

CICLISM ● La Marsciano, lângă Perugia, au loc C.M. de juniori. Proba de contratimp pe echipe

a fost câștigată de formația R. D. Germană 1:26:52 pe 70 km (media orară 48.345 km/h), urmată de U.R.S.S. 1:27:22 și Danemarca 1:27:56 ● Cursa de amatori Rheinland — Palatinat a fost câștigată de rutierul austriac Helmuth Wechsberger, urmat la 1:02 de sovieticul Vedernikov.

HANDBAL ● La Angers a avut loc revanșa întîlnirii de juniori dintre echipele Franței și R. F. Germania. De data aceasta gazdele au câștigat cu 20-19, după ce handbalștii vest-germani câștigaseră primul joc cu 17-15.

MOTO ● Pe circuitul de la Grobnik, în apropiere de Rijeka, a avut loc Marele premiu al Iugoslaviei. La 50 emc a câștigat italianul Eugenio Lazzarini (Garelli) cu o medie orară de 137,306 km, iar la clasa 250 emc învîngător a fost belgianul Didier de Radegues (Chevallier) cu o medie orară de 150,334 km.